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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 22.10.2018 

ATA 048/2018 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 35ª Sessão 

Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos vinte e dois 

dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pela vereadora Jeane 

Maria Rauber Baum e secretariada pelo vereador Adelar José Richter. A Presidente deu 

início à sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas que os prestigiavam ou 

acompanhavam a sessão pelas redes sociais e passou ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o 

vereador Jair Rauber fez a leitura do texto bíblico e na sequência a presidente passou à 

apreciação da ata da 34ª Sessão Ordinária, sendo a ata aprovada. Em seguida os vereadores 

assinaram o termo de presença, estando ausente o vereador Elson Dresch. Em seguida a 

presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda 

votação do Projeto de Lei nº. 031/2018 do executivo protocolado sob nº. 039/2018 – 

Autoriza Abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento Geral do Município 

Para o Exercício de 2018 e Dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da justificativa 

e dos pareceres das comissões e jurídico, e sendo todos os pareceres favoráveis a presidente 

passou a discussão do projeto onde se manifestaram os vereadores Valentin Kniphoff, José 

Schneiders e Elmo Pauli que comentaram sobre o projeto e as verbas enviadas pelos 

Deputados e também pela Itaipu Binacional para serem investidas no município. Em 

segunda votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à 

sessão a presidente passou a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 

009/2018 do legislativo protocolado sob nº. 040/2018 – Dá Denominação a Logradouros 

Públicos. O secretário fez a leitura do projeto e a leitura dos pareceres das comissões, e a 

leitura integral do parecer jurídico, e sendo todos os pareceres favoráveis a presidente pôs 

em discussão o projeto onde o vereador Elmo Pauli justificou sua posição dizendo não estar 

questionando o nome das ruas, mas sim a duplicidade de nomes no município, defendendo 

que deveriam ter conversado com as partes interessadas, onde disse estar votando contra a 

duplicidade de nomes, não contra o projeto, e o vereador José Schneiders também se 

manifestou quanto ao projeto. Em votação o projeto foi aprovado por sete votos favoráveis e 

um voto contrário, sendo o vereador Elmo Pauli contrário ao projeto. Em seguida a 

presidente passou às INDICAÇÕES onde o secretário fez a leitura da Indicação nº. 

107/2018 – Dos vereadores Adelar, José, Jeane, Elson, Plinio e Valentin – Para seja feita 

uma análise no município para que as creches sejam mantidas abertas no período de final de 

ano. A vereadora Jeane Baum justificou a indicação citando que isso ajudaria as mães que 

não tiram férias neste período, e os vereadores Plinio Stuani, Eugenio Schwendler e Jair 

Rauber também se manifestaram favoráveis a manter as creches abertas para quem 

realmente precisa trabalhar, pois justificaram que as crianças também ficam estressadas e 
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precisam de férias. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 108/2018 – Da 

Vereadora Jeane Baum – Para que sejam feitas novas salas para o CMEI do distrito de 

Portão Ocoi. A autora comentou que havia feito um levantamento e que há na comunidade 

mais de cinquenta crianças que precisam frequentar o CMEI, e os vereadores Plinio Stuani e 

Valentin Kniphoff também manifestaram apoio a indicação citando que muitas pessoas estão 

indo morar no distrito vão trabalhar fora, por isso a necessidade de ampliar o atendimento no 

CMEI. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 109/2018 – Do Vereador 

Elmo Pauli – Para que seja revogada a Lei nº 996 de 7 de junho de 2011, que dá 

denominação ao logradouro público rodoviária, e que este passe a se chamar Simon Petrus 

Pauli. O autor justificou que Simon era um pioneiro do município e que havia trabalhado por 

muitos anos na rodoviária, e para fazer justiça e não haver duplicidade havia feito a 

indicação. O vereador José Schneiders também citou outros nomes pioneiros de Missal que 

poderiam ser homenageados. Na sequência o secretário fez a leitura da Indicação nº. 

110/2018 – Do Vereador Jair Rauber – Para que instalado um aparelho de ar condicionado 

na sala de espera do encaminhamento. O autor justificou sua indicação que o local é muito 

quente no verão, aproveitando para agradecer a administração municipal por instalar 

câmeras de vigilância nos postos de saúde. Em seguida passou-se a leitura da Indicação nº. 

112/2018 – Dos Vereadores Adelar, José, Jeane, Plinio e Valentin – Para que seja 

construída uma mini arena no Bairro Jardim Gramado. O vereador Adelar Richter comentou 

que estiveram em Curitiba visitando os Deputados e governo do estado, onde tiveram a 

garantia que era possível viabilizar essa verba para o município, o vereador José Schneiders 

também comentou dos Deputados Sperafico e Schiavinatto que muito ajudaram o município, 

e citou que a população deve participar mais da manutenção das coisas públicas. O vereador 

Elmo Pauli também comentou da academia ao ar livre que havia conseguido para o bairro 

Jardim Gramado, onde pediu também que se fizesse um cercado na quadra de areia, e o 

vereador Valentin Kniphoff também fez comentários quanto a indicação. Na sequência o 

secretário fez a leitura da Indicação nº. 113/2018 – Dos Vereadores Adelar, José, Jeane, 

Plinio e Valentin – Para que a administração municipal faça pavimentação com pedras 

irregulares o trecho que vai da ponte da comunidade de Linha São Vicente até o cemitério da 

comunidade de Boa Esperança. O vereador José Schneiders comentou que em visita a 

Curitiba o Deputado Sperafico, juntamente com o governo do estado, haviam lhe dito que 

fariam todo aquele trajeto, o vereador Plinio Stuani fez um apanhado geral, comentando as 

eleições que passaram, onde comentou que várias obras estão acontecendo no município, 

comentando também que havia viajado com o prefeito, onde em visita a deputados havia 

tido a promessa de mais de cinco milhões de reais em emendas parlamentares para Missal. O 

vereador Valentin Kniphoff também fez comentários quanto a indicação e a fala de seu 

colega Plinio. O vereador Elmo Pauli também se manifestou. Encerradas as matérias do 

grande expediente a presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou seus 

colegas para reunião das comissões logo após a sessão, e desta forma deu por encerrada a 

sessão. (O áudio da 35ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara 

Municipal pelo endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 

  


